

Správa z aktivity

- Názov aktivity:** Podpora biohospodárstva v regiónoch SR (online workshop)
- Termín realizácie:** 10.11.2023, 9:00
- Miesto realizácie:** online (platforma Zoom)
- Cieľ aktivity:** získanie prehľadu o aktuálnych projektoch z oblasti biohospodárstva riešených v podmienkach SR
- Účastníci za IZPI:** za CJ AKIS: Mgr. Vladimíra Gudábová, Ing. Katarína Tóthová, Ing. Mária Šášiková, PhD.; za odbor AKIS: Ing. Zuzana Repiská
- Prílohy:** program, fotodokumentácia

Priebeh: BIC Bratislava, spol. s.r.o. je súkromnou projektovou spoločnosťou so zameraním o.i. aj na riešenie projektov v oblasti biohospodárstva. Online seminár „Podpora biohospodárstva v regiónoch SR“ mal v prvom rade informačnú úlohu oboznámiť verejnosť o dvoch projektoch z oblasti biohospodárstva, ktoré aktuálne BIC Bratislava rieši.

Cieľom projektu BIOLOC je podpora hodnotových reťazcov založených na biologických zdrojoch a sociálnych inováciách s cieľom oživiť vidiecke oblasti prostredníctvom inkluzívneho prechodu na obehové hodnotové reťazce efektívne využívajúce zdroje. Projekt spája metodickú prácu s opatreniami v 12 európskych regiónoch vybraných na základe ich potenciálu obehového hospodárstva založeného na biologických výrobkoch. V rámci online seminára bola v krátkosti predstavená aj SWOT analýza SR v oblasti biohospodárstva.

V rámci projektu BIOLOC sa pracuje s marginalizovanými skupinami obyvateľstva, ktorými pre účel tohto projektu sú: malí farmári, rómska menšina, ľudia bez domova. Po predstavení projektu nasledovala diskusia.

Následne bol prezentovaný projekt CIREVALC. CIREVALC pomáha zvýšiť cirkuláciu regionálnych hodnotových reťazcov v potravinárskom, stravovacom a obalovom sektore prostredníctvom komunitného prístupu. Po predstavení projektu opäť nasledovala diskusia zúčastnených.

Záver aktivity: Aj v oblasti biohospodárstva sa prejavuje veľká roztrieštenosť projektov, ktoré oblasť bioeconomy riešia len čiastkovo. Problémom (nielen Slovenska) je slabá vzájomná informovanosť o činnostiach a aktivitách jednotlivých riešených projektov a teda malá možnosť vytvárať synergie medzi nimi. Práve diseminačné aktivity (vrátane online workshopov a seminárov) sú dobrým prostriedkom na účel informovania jednotlivých hráčov biohospodárstva o aktivitách, ktoré sa na Slovensku vykonávajú. V rámci workshopu nastala vzájomná výmena kontaktov medzi jednotlivými inštitúciami zúčastnenými na workshope za účelom budúcej vzájomnej spolupráce.

Podstatná časť workshopu bola tiež venovaná aj diskusi zúčastnených. IZPI informovalo o svojej činnosti. Účastníci workshopu sa pomerne kriticky vyjadrovali smerom k nefunkčnému systému poradenstva na Slovensku. Zároveň IZPI informovalo o novo-otvorených pobočkách a zastúpení IZPI v jednotlivých regiónoch. Taktiež IZPI informovalo o aktivitách v rámci budovania AKIS – zriadenie Steering Committee a v rámci toho tzv. Focus Groups. Špeciálna pozornosť bola venovaná focus group so zameraním na demonštračné farmy a inovácie. Focus Groups môžu byť do budúca užitočnou platformou na výmenu skúseností (projektových aj tých inovačných).



INŠTITÚT
ZNALOSTNÉHO
PÔDOHOSPODÁRSTVA
A INOVÁCIÍ

Vypracoval: Ing. Mária Šášiková, PhD.

dňa: 13.11.2023

Schválil: Mgr. Vladimíra Gudábová

dňa: 14.11.2023

